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Άσκηση 1 

Αν η συνάρτηση οριακών εσόδων δίδεται από τον τύπο MR=84-4q-q2 , να 

βρεθεί η συνάρτηση συνολικών εσόδων και η συνάρτηση της ζήτησης.  

Άσκηση 2 

∆ίνονται οι συναρτήσεις ζητήσεως  

i.  q=10-p ii. q=64/p2 

Να βρεθεί το πλεόνασµα του καταναλωτή όταν p=4 και p=5. 

Άσκηση 3 

Έστω οι συναρτήσεις οριακού κόστους  

i.  MC1=100+2q+0.09q2 ii.  MC2=4-4q+3q2 

Ζητούνται οι συναρτήσεις του κόστους, όταν γνωρίζουµε ότι το σταθερό (πάγιο) 

κόστος είναι C=50 χρηµατικές µονάδες.  

Άσκηση 4 

Οι συνθήκες παραγωγής µιας εταιρίας κατασκευής λαµπτήρων αντανακλάται 

στις ακόλουθες συναρτήσεις: MC=q(1+2q)-3/2 και MR=48-16q+q2. Επιπλέον 

γνωρίζουµε ότι η επιχείρηση αντιµετωπίζει σταθερό (πάγιο) κόστος λειτουργίας 500 

χρηµατικές µονάδες. Να βρεθεί η συνάρτηση συνολικού κόστους, η συνάρτηση των 

κερδών και η συνάρτηση ζήτησης για τους λαµπτήρες.  

Άσκηση 5 

Ας υποθέσουµε ότι η οριακή ροπή προς αποταµίευση είναι MPS=0,3 Y – 0,1 

Y –1/2 (όπου PS είναι η αποταµίευση και Y είναι το εισόδηµα). Επιπλέον γνωρίζουµε 

ότι το µέγεθος των αποταµιεύσεων είναι µηδέν (PS=0) όταν το εισόδηµα είναι ίσο µε 

81 χρηµατικές µονάδες (Υ=81). Να βρεθεί η συνάρτηση της αποταµίευσης.  

Άσκηση 6 

Οι συναρτήσεις οριακού κόστους και εσόδων µίας επιχείρησης παραγωγής 

Η/Υ είναι MC=20+12q(q2+2)2 και MR=2q-2+3q-1. Γνωρίζουµε ακόµη ότι, όταν µια 

επιχείρηση παράγει 3 µονάδες προϊόντος, το συνολικό κόστος παραγωγής είναι 2760 

χρηµατικές µονάδες, ενώ όταν µια επιχείρηση πουλάει µια µονάδα προϊόντος τα 

συνολικά έσοδα είναι 10 χρηµατικές µονάδες. Να βρεθεί: η συνάρτηση συνολικού 

και µέσου κόστους, η συνάρτηση συνολικών εσόδων και η συνάρτηση ζήτησης της 

επιχείρησης.  

Άσκηση 7 

∆ίνονται οι ακόλουθες συναρτήσεις ζήτησης και προσφοράς: D(q)=75(1+q)-2 

και S(q)=2+q2/16. Να βρεθεί το πλεόνασµα του καταναλωτή και του παραγωγού για 

p=3. 

Άσκηση 8 

Μια εταιρία έχει τις ακόλουθες συναρτήσεις οριακού εσόδου. MC=10-4q-q2 

και MR=50-7q-2q2. Να βρεθεί η ποσότητα που µεγιστοποιεί τα κέρδη της 

επιχείρησης. Το σταθερό (πάγιο) κόστος είναι 10800 χρηµατικές µονάδες.  

Άσκηση 9 

Μια εταιρία επιθυµεί να προβλέψει τη µελλοντική πορεία της επιχείρησης. 

Υποθέτει ότι η ζήτηση του προϊόντος της θα βρίσκεται ανάµεσα στις 10.000 και στις 

30.000 µε ίση πιθανότητα. Ο νόµος που περιγράφει αυτή την αβεβαιότητα λέγεται 

οµοιόµορφη κατανοµή µε συνάρτηση πυκνότητας πιθανότητας: f(q)=1/20.000 για 

10000<q<30000 και f(q)=0 για όλες τις υπόλοιπες τιµές του q. Να βρεθεί η 

αναµενόµενη ζήτηση ( E(q)= ∫
∞

∞−

dqqqf )(  ).  

Άσκηση 10 

Μια εταιρεία επιθυµεί να προβλέψει τη µελλοντική πορεία της επιχείρησης. 

Υποθέτει ότι η πιθανή ζήτηση του προϊόντος της περιγράφεται από την εκθετική 

κατανοµή µε f(q)=λe-λq q≥0, λ>0 και f(q)=0 για q<0. Να βρεθεί η αναµενόµενη 

ζήτηση ( E(q)= ∫
∞

∞−

dqqqf )(  ).  

  


